

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

LANZANDO UNA IDEA (1)

Cartagena y los Cuatro Santos

El cronista que es por naturaleza un enamorado de todo lo grande, viene desde hace días acariciando una idea que ya ha comunicado con algunos entrañables amigos a quienes ha encantado la iniciativa.

Me refiero a los Cuatro Santos de Cartagena. Pero la idea necesita que el Ayuntamiento, Centro Católico, Ateneo, prensa católica en general y personalidades de positivo valor, la acojan con cariño y la completen con su ayuda, porque no es cuestión de corto ni fácil desarrollo si en ella no se interesan todos, absolutamente todos los buenos cartageneros.

Cartagena debe un templo, más o menos modesto, con arreglo a las posibilidades, a los Cuatro Santos cartageneros. Aquí hay iglesia de San Miguel, de San Diego, de Santo Domingo, pero no hay, y debe haberla, una iglesia que se llame así: de los Cuatro Santos de Cartagena.

¿Que esto es caro? No. En primer lugar he hablado de posibilidades, y después, el Ayuntamiento cede uno de sus solares adecuados al proyecto, y se obtienen materiales por devoción—ya hay otros ejemplos—la recaudación de los fondos necesarios no sería cosa que el capital y la virtud de Cartagena dejaran en el olvido...

También he tenido para otras campañas periodísticas—algunas de las cuales sigue, después de tres años, rotando por la prensa—y aunque modesto, mientras «El Porvenir», «El Eco», «Cartagena Nueva» etc, etc, acojan en sus columnas todas las aportaciones que sobre el particular vayan surgiendo, creo que la idea sería un hecho en poco tiempo...

Nombres no quiero citar. Hay muy conocidas firmas y muy relevantes personalidades que pueden y deben, como buenos católicos, secundar la iniciativa...

¡Tienen la palabra!...

SANTOS MACHUCA

(1) N. de la R.—Por haber llegado muy tarde a nuestro poder este artículo no pudimos insertarlo ayer.

Información de Marina

Esta mañana visitó al acorazado «Jaime I» buque insignia de la Escuela, el Excmo. señor Capitán General de este Departamento don José Rivera, cumplimentando al Vicealmirante señor Morales.

Fue despedido con los honores de ordenanza.

Después también visitó el crucero «Príncipe Alfonso» que arbolaba insignia del Contralmirante señor Fernández Almeida, a quien cumplimentó.

También fue despedido con los honores de ordenanza.

—El Vicealmirante de la Armada don Luis Pasqua y Reinoso cesa el tres de Mayo actual en el cargo de Comandante General del Arsenal de la Carraca y pasa a la situación de primera reserva, relevándole en dicho cargo el Vicealmirante don Benigno Expósito y Peña.

El regreso del General Gil Yuste

Hemos tenido el gusto de saludar al Excmo. señor Don Germán Gil Yuste después de su llegada a Cartagena.

El Gobernador Militar viene en castido de su estancia en la capital levantina, en donde ha sido objeto de múltiples atenciones, pero al mismo tiempo vuelve muy contento a Cartagena porque dejó aquí muy buenas amistades.

En ésta se esperaba su vuelta con verdadera ansiedad, causando su llegada verdadera alegría, pues tanto él como su distinguida esposa son muy queridos en Cartagena.

Nosotros los cartageneros estamos orgullosos de nuestra dignísima primera autoridad militar, de este hombre leal al servicio de su patria en el que el pueblo puede descansar tranquilo de que en todo momento sobreponga su deber antes que ningún interés particular ni político.

Su vuelta en aeroplano ha sido bastante penosa porque han tenido que atravesar por grandes y compactas nubes de granizo, a pesar de los 1500 y 2000 metros de altura y gracias a la pericia del piloto, capitán don José Melendreras, que sabe sortear con maestría los peligros, han llegado sin desviación ni accidente.

Al frente de la Capitanía General de Valencia el señor Gil Yuste ha hecho una labor brillante y difícil y ha necesitado toda el tacto, diplomacia y serenidad para llevarla a cabo sin contratempo; por eso ayer recibía un expresivo telegrama del Alcalde de Valencia señor Marqués de Sotelo en el que le felicitaba por los éxitos obtenidos y deseaba volverlo a ver otra vez en Valencia, pero no con carácter interino sino en propiedad en aquella Capitanía General.

En el mismo sentido se expresan todos los periódicos de Valencia.

También el Gobierno ha felicitado efusivamente al General por su acertada actuación. En Cartagena está recibiendo muchas enhorabuena y bienvenidas.

Sus numerosas amistades de esta ciudad tratan de obsequiar al matrimonio Gil Yuste con un té en el Gran Hotel como homenaje de simpatía y cariño a la vez que de felicitación con motivo de su actuación y regreso y al que sin duda asistirá toda la distinguida sociedad cartagenera. Probablemente se celebrará el próximo miércoles.

Muy acreedores son los señores de Gil Yuste de esta distinción y a las muchas felicitaciones que están recibiendo unan las nuestras muy cordiales.

Nuevos oficiales del Ayuntamiento

En los exámenes verificados para oficiales del Ayuntamiento, probaron su suficiencia y aptitud para el desempeño del cargo, los siguientes señores:

Don Daniel Miñano Grifol, don Cristóbal Campoy Cacho, don Emilio Ballester Conesa, don Emilio Barba Conde, don José Roig Fernández, don Carmelo Bar Sánchez, don Conrado Satorres Fernández, don Alvaro Wandosell Calvache y don Gregorio Saura Pérez.

La traida de aguas

En los días 30 de abril y 1º del actual, a las 12 horas, se han celebrado en el palacio de la Capitanía General, las sesiones ordinarias del Comité Ejecutivo y Pleno de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla, bajo la Presidencia del Excmo. señor Capitán General del Departamento, don José Rivera y Alvarez de Canero, asistiendo a la primera los señores Alcalde de Cartagena, Ingeniero Director, Representantes de Lorca y Totana, los señores Chico de Guzmán y Arévalo en representación de los señores Alcalde de Murcia y Delegado de Fomento de la Confederación Hidrográfica del Segura y el señor Mediavilla y a la segunda, los señores Alcalde de Cartagena, Representante del Ministerio de Marina, Ingeniero de la Confederación H. del Segura señor Arévalo, Ingeniero Director de esta Mancomunidad, Representantes de Murcia, Cartagena, Lorca, Elche, La Unión, Mazarrón, Totana, Moratalla, Mula, Fuente Alamo, Crevillente, Albama, Torres de Cotillas y Librilla.

Loides por el Secretario las actas de las sesiones anteriores, que fueron aprobadas, se dió lectura a la correspondencia oficial tramitada durante el mes de Abril y primer cuatrimestre del año actual, respectivamente, sancionándose por el Pleno los acuerdos tomados por el Comité en las sesiones celebradas a partir de primero de año.

En ambas sesiones, el señor Ingeniero Director, dió cuenta de las gestiones llevadas a efecto para que el Instituto Geográfico continúe con los trabajos de la Nivelación de Precisión a partir del final del Canal bajo del Taibilla, trabajos en los que interviene el personal de la Dirección Técnica para mayor rapidez y economía.

Igualmente expuso ampliamente la labor actual de la Dirección Técnica en relación con los trabajos que se preparan para dar comienzo a ciertas obras secundarias, así como a diversos trozos de los distritos canales.

Para dar cumplimiento a lo que determina el artículo 108 del Reglamento, respecto de la creación del Montepío del personal, se nombró una comisión constituida por los señores Ingeniero Director, Interventor y Representante de Cartagena.

Por unanimidad, se tomó el acuerdo de recabar de la Superioridad, la modificación del artículo 11 de la Ley de Constitución de la Mancomunidad para que su redacción esté más en armonía con los intereses de los Municipios mancomunados, en cuanto afecta a la amortización de las cantidades anticipadas por el Estado.

Fueron presentadas y examinadas las cuentas del mes de marzo y del primer trimestre del año actual, que fueron aprobadas.

Las sesiones han terminado a las trece horas.

Este periódico se vende en Sevilla en la Administración del diario católico «El Correo de Andalucía», Alameda 17, periódico que también vendemos en esta Administración con las más completas informaciones de la Exposición Ibero-Americana.

Periodista alemán en Cartagena

Hemos tenido el gusto de recibir en esta Redacción, como decanos de la prensa local, la grata visita del Dr. don Max Fischer, redactor corresponsal del importante periódico de Berlín «Deutsche Allgemeine Zeitung».

Nuestro visitante, al que acompañaba el cónsul de Alemania en esta plaza don Enrique Carlos Fricke, ha venido a España llamado por el Presidente del Consejo general Primo de Rivera, el objeto de informar en su país sobre nuestra nación después de sus propias observaciones.

Ha estado ya en Madrid y ha intervenido al marqués de Estella.

El señor Fischer ha pasado hoy el día en ésta visitando lo más importante de Cartagena. Mañana sale para Almería, Málaga y Sevilla, donde visitará la Exposición Ibero-Americana, y marchará después a Barcelona a la Exposición Internacional.

El distinguido colega nos ha manifestado la excelente impresión recogida durante los días que lleva en España, y especialmente de nuestra ciudad, de las mejores urbanizadas, la que con razón se denomina la «perla de Levante». El sabrá expresar bien en su periódico la sensación de paz y orden de que «afortunadamente disfrutamos los españoles, pese a los propaladores de falsos rumores sobre nuestra situación».

Le deseamos un feliz viaje y que le sea muy grata su convivenencia en España.

DE FUTBOL

El pasado domingo se jugó en Aham un interesante partido entre los teams «Alhama F. C.» y «Plus Ultra», de Cartagena.

Al encuentro acudió numeroso público, que constantemente aplaudió las bonitas jugadas de los cartageneros.

El referee castigó al «Plus Ultra», para favorecer a sus paisanos, con tres penalti de los cuales dos paró el meta y otro fué goal.

El resultado del match fué ocho a dos a favor del Plus Ultra.

Del equipo alhamense se distinguieron el delantero centro, el medio derecha y los defensas.

De los cartageneros se distinguieron Sami, Sanz (jugador del Cartagena F.C.), Fernando y Mateo.

El «Plus Ultra» se alineó en la forma siguiente:

Negro
Torres Sami
Mateo León O. Muñoz
Benavides Sanz Fernando Cayetano,
(Nicolás X.

Espectáculos

Nuestro atención en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación, sólo o informar al público.

Teatro Circó.—Compañía de comedia «Marit-Pierré». Esta noche a las 10:30 estreno de la comedia en 3 actos «Te quiero, te adoro». Mañana estreno de «Noveleta» de los Quintero.

Cine Sport.—Hoy «Por la ruta de los cielos» por Sue Carroll, David Rollins y Arthur Lake, y «Tortilla a la francesa» cómica. Mañana «La mujer fatal».

Conferencia extralocal

(Por telégrafo)

Varias noticias

Madrid.—Según es costumbre ante el Monumento conmemorativa del dos de Mayo, se dió hoy una misa desfilando después las tropas.

—El conde los Andes llegó a Jerez conferenciando con Estel'a. Este habló por teléfono con Martínez Anido, el que le informó de la completa tranquilidad en España.

—El Presidente del Consejo de Ministros recibió a los Embajadores de la Argentina y al enviado extraordinario Larreta que trae un mensaje de Irigoyen para el Rey y otro para Estella.

—El Ministro de Marina llegó a Tenerife desembarcando con los delegados españoles.

Le recibieron las autoridades y un gran gentío. En la Catedral se celebró un Te Deum.

En Capitanía General tuvo lugar una recepción y por la tarde se verificó una excursión en honor del Ministro.

Hoy el señor García de los Reyes asistirá a las fiestas de la conmemoración de la conquista de la isla.

—Han conferenciado Calvo Sotelo y Callejo sobre la ponencia para el expediente de relación con el Estatuto Municipal.

—Existe el propósito de que la primera residencia para la Ciudad Universitaria se inaugure en el 1930.

—De Barcelona dicen que no existe ninguna pista de quien pudiera enviar a Madrid la caja con el cadáver descubierto y que fue hallado en la ciudad del Mediodía.

La Dirección General de Seguridad ha enviado a Barcelona agentes de la brigada de ferrocarril.

—Cablegrafían de Panamá que a Jimenez e Iglesias le fueron presentadas las autoridades en el Ayuntamiento entregándose las llaves de oro de la ciudad.

Seguidamente fueron recibidos por el Presidente Arosemena. Los valientes aviadores españoles son huéspedes del Presidente de la Cámara de Comercio.

—De Sevilla dicen que se reunió el Comité de la Exposición asegurando Cruz Conde que la parte constructora del Cementerio estaba terminada, demandando el ánimo de los vocales ante la gran batalla espiritual que va a comenzar.

Después dió una conferencia en el Círculo Mercantil, augurando el pleno triunfo de la Exposición, triunfo que será de España.

—En Ciudad Real coonará el domingo el Primado a la Virgen de la Encarnación que se venera en el barrio de Calatrava.